

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад «Солнышко» ул. Пристанская 47, п. Тазовский, Ямало-Ненецкий
автономный округ, 629350 Тел. (34940)2-43-87, 2-17-92

Конспект НОД по познавательному развитию

тема: Экскурсия «Твои люди, Север!»

номинация: конспект занятия

Воспитатели: Кулага Людмила Дмитриевна

Филипова Елена Николаевна

п. Тазовский. 2021г

Цель: углублять представления детей о семье, взаимоотношениях в семье объединяющих родных и близких.

Задачи:

- развивать интерес к истории своей семьи, семейным традициям.
- показать необходимость уважительного отношения к родным и близким;
- создавать благоприятную среду для осознания детьми уникальности, неповторимости каждой семьи.

Предварительная работа.

Рассматривание семейных фотографий, альбомов о посёлке, беседы о семье, называя всех членов своей семьи по имени и отчеству. Рассматривание книги «Женщины Тасу Ява». Экскурсия в музей.

Ход экскурсии

1 экскурсовод.

(На экране фотографии прошлых лет)

Семья – самое главное для каждого из нас. Это близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

История каждой семьи – это маленькая история страны. Наша жизнь тесно связана с нашей Родиной. И когда мы изучаем историю своей страны, своего края, невольно возникает вопрос: а чем занимались в это время мои предки? И хочется найти на старинных фотографиях знакомые лица и имена. Каждая такая фотография бережно хранит значимую дату в судьбе одного человека. Из множества таких фотографий и складываются значимые даты моей страны.

2 экскурсовод.

(На экране фотографии из семейного архива Сергея Городнянского)

Моя история в Тазовском районе началась, когда моя прабабушка Трифонова Зоя Ивановна и мой прадедушка Трифонов Венедикт Васильевич по оргнабору переехали из г. Тюмени в Тазовский речной флот в 1956 году.

Прадед Венедикт работал штурманом и капитаном на судах речного флота, а прабабушка при нем была матросом.

Прабабушка награждена медалью «Ветеран труда» и медалью к «100-летию со Дня Рождения Ленина», медали переданы в музей Дома Творчества.

В 1960 году в п. Тазовский родилась моя бабушка Трифонова Нина, а дед Швейкин Николай переехал по комсомольской путевке из училища речного флота в 1978 году. Бабушка всю жизнь работает бухгалтером, дедушка работал крановщиком на плавсредствах, а сейчас находится на пенсии. Им присвоены звания «Ветеран Ямала».

Мои мама и папа тоже родились в поселке Тазовский. Здесь они росли, учились и встретили друг друга. Мама работает, как и бабушка, бухгалтером, а папа на очистных сооружениях.

И так в 2015 году появился я!

3 экскурсовод.

(На экране фотографии из семейного архива Турбабиной Варвары)

История моей семьи начиналась так.

Мой дедушка Турбабин Борис Иванович родился и вырос в посёлке Тазовский, где и прожил всю жизнь. Работал он плотником в «Рыбкопе». Дедушка очень красиво рисовал. Его даже приглашали расписывать стены Дома культуры. В 1971 году моя бабушка Зинаида Ивановна приехала в Тазовский по распределению работать на телеграф – телефонисткой. Сейчас она на пенсии, но она до сих пор участвует в активной жизни посёлка. Бабушка много работала и за это награждена званием «Ветеран труда Ямала».

Мой папа – Евгений Борисович родился в посёлке Тазовский. Здесь он учился и начал свою трудовую деятельность в пожарной охране – пожарным. Папа участвовал в ликвидации крупных пожаров. Он получил государственную награду «Медаль за мужество и самоотверженность» за спасение людей из горящего дома. Папа продолжает трудиться и передаёт свой опыт молодым пожарным.

Моя мама – Евгения Васильевна то же работает в пожарной охране Тазовского района – инженером по технике безопасности.

Я очень горжусь моей семьёй.

4 экскурсовод.

(На экране фотографии из семейного архива Пашина Степана)

Мой дедушка Пашин Александр Викторович приехал в поселок Тазовский сразу после службы в армии в 1981 году. Здесь он устроился работать матросом на судно РТ -407 Тазовского речного порта. На судне, перевозили крупные грузы, лес, продукты для жителей дальних поселений. Сейчас дедушка на пенсии, за добросовестный труд ему присвоено звание «Ветеран труда».

Бабушка Лариса Алексеевна по распределению приехала работать фельдшером в речной порт. Она допускала судоводителей к работе. Часто жители микрорайона Речпорт обращались к ней за медицинской помощью. Она никогда никому не отказывала в медицинской помощи и всегда помогала. За это люди называли ее «Наш доктор». За свой труд бабушка награждена медалью к трехсотлетию флота и званием «Ветеран труда».

Мой папа Дмитрий Александрович родился и вырос в поселке. После службы в армии папа вернулся жить в свой родной поселок, здесь он встретил мою маму. Папа работает в Ямалкоммунэнерго, а мама в Тазовской больнице – медсестрой.

Вот такая у нас дружная семья!

1 экскурсовод.

(На экране фотографии прошлых лет)

История моей большой страны складывается из истории каждой отдельной семьи. Семья – это самое святое, что должно оставаться сокровенным и нерушимым.